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Texte de la question

M. Julien Brugerolles interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la
mer et de la pêche sur l'application de la responsabilité élargie du producteur (REP) dans le secteur du bois
français. Le bois est un des matériaux dont le recyclage est performant depuis des années. En effet, l'intégralité
des grumes débitées en scierie est valorisée. De plus, les résidus de construction en bois ne sont absolument
pas source de déchets sauvages. En effet, de nombreuses déclinaisons de revalorisation des déchets de bois
sont existantes depuis des années. Ces revalorisations se retrouvent notamment dans la réalisation de
panneaux de particules ou bien au niveau énergétique. De plus, il s'avère que certaines pièces de bois démolies
et dont l'état le permet, sont réemployées pour la construction d'autres ouvrages. Ainsi, les artisans et industriels
du bois ont une approche particulièrement vertueuse en matière environnementale. Or la filière de la
mobilisation et de la transformation du bois est fortement impactée par l'écocontribution sur les produits et
matériaux de construction pour financer la filière à responsabilité élargie du producteur. Ses acteurs dénoncent
une hausse régulière de cette écotaxe. De plus, ils soulignent que la filière du bois est celle qui est mise le plus
à contribution, par exemple, quinze fois plus que les filières béton ou acier qui n'ont pas du tout le même impact
environnemental. Par comparaison, un revêtement de sol en bois est taxé trois fois plus qu'un revêtement en
plastique. Cela a conduit 70 % des entreprises à démissionner ces derniers mois de leur éco-organisme. Le 20
mars 2025, le ministère a annoncé un moratoire de la REP produits et matériaux de construction du bâtiment
(PMCB) et le lancement de concertations. Face à ce constat il lui demande où en sont les concertations avec les
représentants des professionnels du bois français et quelles mesures elle envisage pour accompagner la filière
bois vers un système plus juste et efficace.
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